
Misiunea Specializării Planificare Teritorială (Focșani) – Domeniul Geografie 

Specializarea Planificare Teritorială (Focșani) este dedicată analizei, organizării și gestionării 

capitalului teritorialc în vederea aplicării principiilor dezvoltării durabile, într-un context spațial multi-

scalar . Sub impactul transformărilor economice, sociale și tehnologice contemporane, precum și al 

intensificării proceselor de urbanizare și internaționalizare, planificarea teritorială devine un instrument 

esențial pentru asigurarea unei dezvoltări echilibrate a regiunilor, orașelor și comunităților locale. 

Complexitatea proceselor teritoriale actuale impune formarea unor specialiști capabili să analizeze 

relațiile dintre componentele naturale, economice și sociale ale spațiului geografic, să identifice 

disfuncționalitățile teritoriale și să propună soluții de organizare și dezvoltare spațială eficiente. 

În acest context, specializarea oferă studenților o viziune integratoare asupra proceselor de dezvoltare 

regională și urbană, punând accent pe utilizarea metodelor moderne de analiză spațială, metode 

applicate în modelarea și evaluarea dinamicilor teritoriale. 

Misiunea principală a specializării Planificare Teritorială (Focșani) este de a se racorda la 

prioritățile naționale și europene privind dezvoltarea regională, amenajarea teritoriului și 

managementul durabil al resurselor spațiale. Programul urmărește pregătirea de specialiști capabili să 

participe activ la elaborarea strategiilor de dezvoltare teritorială, la planificarea spațiului urban și 

rural, precum și la implementarea politicilor publice în domeniul dezvoltării teritoriale și regionale. 

Prin formarea oferită, absolvenții dobândesc competențe în analiza și interpretarea fenomenelor 

teritoriale, utilizarea tehnologiilor moderne de analiză geospațială (SIG și teledetecție), evaluarea 

potențialului și constrîngerilor naturale, precum și elaborarea de planuri și strategii de dezvoltare 

spațială pe diferite paliere de intervenție (local, regional și național). Importanța acestei specializări este 

amplificată de necesitatea alinierii politicilor de dezvoltare ale României la strategiile și programele 

Uniunii Europene privind coeziunea teritorială, dezvoltarea durabilă și reducerea disparităților 

regionale. Specializarea Planificare Teritorială (Focșani) prezintă un pronunțat caracter 

interdisciplinar, integrând cunoștințe din domeniul geografiei, urbanismului, economiei 

regionale, sociologiei și managementului teritorial.  
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